

## 带病作战拼下金牌

## 18岁小将张展硕在比赛中收获成长

本报记者 李东烨

5月20日在深圳进行的2025年全国游泳冠军赛男子800米自由泳决赛中，2007年出生的山东小将张展硕从入水就保持领先，最终游出7分49秒71的成绩，以绝对优势夺得金牌。

“没有游到自己（在这个项目中）的最好成绩，这个成绩没有达到新加坡世锦赛的A标，说明还有差距，需要继续加油练。”虽然登上最高领奖台，但张展硕并不满意自己的成绩，“之后还要在训练能力和技术上继续加强。”

新加坡世锦赛男子800米自由泳项目的A标是7分48秒66，B标是8分05秒06。根据中国游泳协会此前发布的《2025年新加坡世锦赛游泳项目选拔办法》，选拔赛各单项决赛、半决赛、预赛中未有运动员达到世锦赛A标，则由决赛、半决赛、预赛成绩中（决赛优先于半决赛，半决赛优于预赛）达到世锦赛B标且成绩最好的1名运动员获得入选资格。为培养后备人才，在洛杉矶奥运会周期锻炼年轻运动员，获得B标入选资格的运动员应为2007年1月1日后出生者。因此，2007年5月14日出生的张展硕依旧收获了

世锦赛的入场券。

此次张展硕的冠军赛征程“一波三折”，因为这两天他正在生病。冠军赛首日本站上男子400米自由泳预赛出发台的张展硕高烧38.5度退赛，“太难受了，我实在爬不起来了。”第二天，张展硕稍微有点精神后依旧出现在了男子200米自由泳的赛场，最终以1分46秒39的成绩成功达标世锦赛

赛收获银牌。赛后张展硕表示：“太难受了，感觉身体状态正在恢复中，不是很理想，但站上赛场就要全力以赴。”退烧后，张展硕身体比较虚弱，这两天他又开始拉肚子。

带病作战的滋味不好受，也给张展硕一个不小的教训，“大赛前要保护好自己的身体，用健康的身体和状态对待比赛。”

本次冠军赛张展硕身兼7项，接下来他还将男子1500米自由泳、男子200米个人混合泳以及男子400米个人混合泳中继续劈波斩浪。

(深圳5月20日电)



张展硕在比赛中。新华社记者 夏一方摄

本报南宁5月20日电 记者袁雪婧报道：2025年全国体操锦标赛暨第十五届全国运动会体操成年组资格赛女子全能决赛群芳争艳，小花们合力贡献了一场失误率低、观赏性高的视觉盛宴，浙江队选手张清颖脱颖而出，首夺全锦赛全能金牌。

资格赛排名女子全能前6位的分别是浙江队张清颖、广东队黄紫艺、广东队欧钰珊、河南队张怡涵、上海队秦心怡、北京队杜思雨，6人在全能决赛同在第一组登场。

首轮跳马几位选手都稳定发挥，张怡涵、杜思雨分别以难度分名列前茅的5.2、5.0的一跳得到13.866分、13.633分，排名全场第一和第二。

第二轮高低杠冠军组选手们依

然稳健，杜思雨、张怡涵依旧发挥出色，两人使用的都是难度全场最高6.4的成套，得分分别为14.300分、14.233分，是该项全场第二、第三高分。

第三轮平衡木，有3位选手使用全场最高难度6.8的成套，分别是周雅琴、黄紫艺、张清颖，三人也拿到全场前三高分14.966分、14.600分、14.300分。秦心怡的平衡木起评分虽然只有5.9，但她的完成质量极佳，得到全场最高完成

分8.2，得到该项全场第4高分。张怡涵遗憾出现掉木失误，杜思雨的起评分较低，两人都在平衡木上损失了较多分数。

最后一轮自由体操，张怡涵重整旗鼓，以全场最高难度5.9的成套再次拿下全场最高分13.600分。愈战愈勇的秦心怡也以起评分5.0的成套再次得到全场最高完成分，13.233的得分是该项全场第二高分。张清颖是冠军组最后一个登场的，她化压力为动

力，以难度5.2的成套拿下该项全场第三高分13.200分。最终张清颖以总分54.333分获得金牌，秦心怡、张怡涵分获银牌、铜牌，两人的总分分别为54.099分、53.232分。

排名女子全能第4至第8位的选手分别是黄紫艺、张可欣、周雅琴、杜思雨、张欣怡。其中，黄紫艺、张可欣、周雅琴、杜思雨与铜牌得主张怡涵的分差在0.166分之内，竞争激烈程度可见一斑。

## 全国体操锦标赛暨全运会资格赛

## 女子全能群芳争艳 张清颖首度折桂

## 张清颖：少一点包袱 多一点自信

本报记者 袁雪婧

肌肉线条明显，看起来壮壮的，张清颖和其他女子体操选手相比，有点不同。“我不知道我怎么长成这样的。我感觉那种长长的比较好看，可我变不成那样。我的肌肉块就是大，显得比较矮、比较壮。”首登全锦赛女子全能最高领奖台后第二天就是张清颖的18岁生日，这枚金牌无疑是最好的“成人礼”礼物。这个与众不同的女孩足够优秀，但她似乎少了点自信。

今年全锦赛女子全能比拼与往年不同，很多选手4项全成，而且高难度、高质量、高功率的成套比比皆是，有点“神仙打架”的味道。“跳女王”张怡涵在跳马、自由体操都拿下全场最高分，气场强大；之前名不见经传的秦心怡在平衡木如履平地、自由体操动作质量与艺术性双优，表现令人惊艳。张清颖没有任何一个单项拿到全场最高分，最为出色的平衡木、自由体操两项排在全场第三，但稳定、均衡成为她制胜的关键。从资格赛、女团决赛到全能决赛，张清颖上满12套无一失误，展现出更从容、更游刃有余的比赛气质。

“心态没那么紧张，训练也到位了。”赛后张清颖的自我总结简洁、直接。最后一项自由体操最后

一个上场，她的心态调控得很好。“我是最后一个，我想的是要跳漂亮一点，把自己展现出来一点，分数就不想了，能打多少打多少。”

在巴黎奥运周期，张清颖就登上过世锦赛、世界杯这样的大舞台，但那时的她不够稳定，表现时好时坏。给人感觉她能力一直是有的，但心态把控不太自如。经过一个备战周期的历练，如今张清颖成长了，“现在动作的感觉比以前更好，心态也稍微好了一点。以前总是很紧张，脑子都空白了。虽然我平时训练成功率蛮高的，但就是很不自信，觉得自己会不会是运气好，所以比赛时经常不敢放开做。”张清颖希望以后心态能保持住，像今天一样，“不要过于担心自己哪里做不好，要尽量放开，要大胆。”

作为浙江女队队长，张清颖和队友们在本次全锦赛女团决赛实现卫冕，她个人又首夺全能金牌。“这枚金牌让我有了更多信心，是一种重要的肯定。”在这个里程碑时刻，张清颖收获了更多自信。

但是回到本文开头，张清颖依然有“身材焦虑”。当记者参照拜尔斯的身材，提出“肌肉感”代表力量感，张清颖却这样回答：“我感觉我的力量比较好，好像是比较有劲，但又发挥不出来，就是不协调。”

看来张清颖的自信还可以再多一些。

(南宁5月20日电)

铁人三项亚洲杯连云港结束  
黄安琪斩获女子优秀组冠军

本报讯 “连岛杯”2025年连云港铁人三项亚洲杯暨“一带一路”国际铁人三项赛日前在江苏省连云港市结束，经过激烈比拼，各项目冠军各有归属。

本次赛事包括亚洲杯、全国铁人三项冠军杯系列赛、全国铁人三项U系列冠军杯、“一带一路”国际铁人三项赛。赛事设奥运标准距离、半程距离、短距离、游跑两项、混合接力等多种竞赛距离，设立优秀组、U系列、混合接力组、全程分龄组、半程分龄组等多个组别。其中，冠军杯混合接力赛为第十五届全国运动会铁人三项资格赛之一。

亚洲杯吸引了来自中国、澳大利亚等国家和地区的98名运动员参赛，通过游泳、自行车、跑步三个项目的激烈竞争，最终中国队运动员马云祥获得男子优秀组第三名，中国选手黄安琪获得女子优秀组冠军。

全国铁人三项冠军杯系列赛及U系列冠军杯赛混合接力赛的比拼异常激烈，每支参赛队伍需派出4名运动员，按照“女-男-女-男”的接力棒次依次出发，优秀组及U19组别中的每名运动员都需完成300米游泳、6.67公里自行车和2公里跑步，U15组别则为游跑两项。最终，由贾惠雯、王楠贺、陆美伊和陈紫组成的辽宁铁人三项一队获得优秀组混合接力赛冠军，四川铁人三项队及内蒙古铁人三项队分获二三名，辽宁铁人三项队及四川铁人三项队获得全运会名额。

本次比赛由亚洲铁人三项联合会、中国铁人三项运动协会、江苏省体育局和连云港市人民政府主办。(弓学文)

本报记者 李雪颖

北京时间5月20日凌晨，国际乒联就中国选手王楚钦球拍检测受损事件发布声明。声明中表示：当地时间5月19日下午，在2025年国际乒联多哈世界乒乓球锦标赛混双1/16决赛中，中国选手王楚钦的球拍在赛前检测环节出现受损情况。国际乒联与中国乒协对此高度重视，在当日全部比赛结束后，国际乒联与中国乒协就该事件举行了特别会议进行沟通交流。中国乒协主席王励勤、秘书长何潇、国际乒联竞赛团队、裁判团队以及球拍检测团队负责人参加本次会议。

王励勤表达了对该事件的关切，详细阐述了事件发生后中国乒协所采取的行动，包括第一时间询问运动员、教练员情况，并与工作人员进行交流，同时代表中国乒协就球拍检测受损事件提出抗议以及申诉，要求调取监控并且要求调查事件原因。为避免该类事件再次发生，中国乒协提出三点意见，国际乒联一一进行回应。

中国乒协希望在此事件之后，能够由工作人员全程跟随球拍检测并确保没有任何无关人员可以接触到检测后的球拍。国际乒联表示，根据赛事规则，允许各支球队派一名工作人员全程跟随。

中国乒协希望后续赛事更换更大且更安全的球拍检测容器。国际乒联表示，在该事件发生后，已第一时间要求组委会提供A4尺寸的大信封，并要求所有裁判员在工作过程中小心谨慎对待球拍，同时强调球拍检测团队的操作程序是正确的。

中国乒协要求球拍检测过程全程录像。国际乒联表示从本次世乒赛实际操作角度，全程录像暂时无法实现。国际乒联将在未来比赛过程逐步推进。

此外，经过双方充分讨论，还达成以下共识：国际乒联与场馆方确认是否有监控后及时反馈。国际乒联将继续深入调查球拍受损原因，并形成书面调查报告。

国际乒联方面表示，一直致力于维护赛事的公平公正，并将以此事件为契机，进一步完善赛事组织和管理工作，加强对运动员装备的保护，确保类似事件不再发生。同时，感谢中国乒协及广大运动员、教练员、球迷对国际乒联工作的理解与支持，共同努力推动乒乓球运动的健康发展。

## 十五运会跆拳道预赛第一站落幕

本报讯 第十五届全国运动会跆拳道项目资格赛第一站比赛5月20日结束了最后一个比赛日的争夺。中国煤矿体育协会选手孟凡秋和山西队小将尹雨帅、山东队选手朱静雨和西藏队选手卢秋怡分别将男子80公斤以上级和女子49公斤级的共四张全运会决赛阶段入场券收入囊中。

男子80公斤以上级资格赛中，上海队的周贤盘与中国煤矿体协的孟凡秋展开一场抢分大战。开局周贤盘率先在中段得分，孟凡秋不甘示弱，先追回一脚中位，又连续拿到3个高位击头，瞬间逆转比分并将分差拉大。但周贤盘并未放弃，连续的中段进攻帮助他再次领先，最终以1分的优势险胜拿下第一回合。第二回合，两人比分一直交替上升，孟凡秋在一次近身中抓住机会，再次连续高位击头上分，将分差拉开并保持到第二回合结束。关键的决胜回合中，周贤盘的体力下降非常明显，最终孟凡秋赢下比赛，获得全运会参赛资格。

该级别另一场资格争夺由山西队选手“小巨人”尹雨帅对阵河南队选手孙中权。尹雨帅的身高在“高”手如林的跆拳道项目里都十分罕见，他充分利用自己的身高优势，没给对手任何机会，轻松收获该级别另一张全运会入场券。

女子49公斤级资格争夺中，山东队选手朱静雨与吉林队选手冯奕涵狭路相逢。两人在第一回合收官时同时得分，但冯奕涵有一个出界的判罚，朱静雨先下一城。第二回合也是战至最后几秒，朱静雨抓住对手转身空档的中段得分，为自己锁定一个全运会的资格。另外一场资格争夺由东道主选手施佳宇对阵卢秋怡。全场两人均未取得有效得分，最终卢秋怡凭借更加积极的进攻和点数优势获得胜利。

据介绍，第十五届全国运动会跆拳道项目资格赛分两站举行。根据规则，男、女各设四个级别，每次资格赛各级别前两名可获得全运会决赛阶段入场券。6月，第二站资格赛将在十五运会跆拳道项目决赛阶段的举办地广东惠州展开，将产生最后16个资格。

(苏 畅)

## 十五运会山地自行车测试赛广东恩平收官

本报讯 第十五届全国运动会自行车(山地)测试赛日前在广东省恩平市泉林小镇结束，吸引了15支代表队67名选手参赛，经过激烈比拼，各组别冠军各有归属。

本次测试赛设成年男子组、成年女子组两个组别，赛道位于恩平市东成镇那金谷，整体长度4.3公里。最终，云南队选手袁金伟、伍志帆分获男子组和女子组冠军。袁金伟表示：“此次赛道，自然风光与挑战并存，当然确实也很有难度，包括上下坡也非常考验选手的综合能力。”

(黄心豪 弓学文)